



**УТЕВ Егор Васильевич (1925–1943),
Герой Советского Союза**

Родился 29 ноября (по другим данным 01 февраля) 1925 г. в д. Петухово Антипинского сельсовета Юсьвинского района (в наши дни это территория Юсьвинского муниципального округа Пермского края) в семье крестьянина-коми-пермяка.

Учился в Антипинской начальной, Архангельской, затем Антипинской семилетней школах. После этого работал в Дмитриевском колхозе, был помощником бригадира.

В 1942 г. вступил в комсомол. Начинал учиться в Губахинской школе ФЗО № 25, но развившееся тяжёлое заболевание заставило вернуться домой. После поправки работал на заготовке леса в Тукачёвском ЛПХ.

9 февраля 1943 г. Юсьвинским райвоенкоматом был призван в Красную Армию. Был зачислен в Пермское пулемётно-миномётное училище, где учился до мая 1943 г., после чего стал курсантом Ленинградского пехотного Краснознамённого училища имени С. М. Кирова, эвакуированного в августе 1941 г. из Ленинграда в г. Березники Молотовской области.

В августе 1943 г. с группой курсантов-добровольцев в составе маршевой курсантской роты отправился на передовую. Воевал на Степном фронте. Был гвардии рядовым, гвардии ефрейтором 307-го гвардейского стрелкового полка 110-й гвардейской стрелковой Александрийско-Хинганской дважды Краснознамённой ордена Суворова II степени дивизии.

Особо отличился при форсировании Днепра и удержании плацдарма на правом берегу реки. В период с 30 сентября по 15 октября 1943 г. в ходе боёв у села Куцеволовка Онуфриевского района Кировоградской области (Украина) в ситуациях, когда командир выходил из строя, гвардии ефрейтор Утев три раза принимал командование взводом на себя. 12 октября 1943 г. взвод под его командованием при отражении контратаки противника уничтожил до роты солдат и не сдал позиций. При этом Е. В. Утев первым вступал в рукопашные схватки, лично уничтожил значительное число

гитлеровцев и подбил гранатами танк «Тигр». За эти бои был представлен к званию Героя Советского Союза, но дожидаться лично высокой награды воину было не суждено.

22 октября 1943 г. в боях у с. Ореховка Е. В. Утев гранатами подавил пулемётную точку, но и сам погиб при этом. Был похоронен в том же селе. После войны останки были перенесены в братскую могилу в с. Марьевка Онуфриевского района Кировоградской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 г. «О присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии» за «образцовое выполнение боевых заданий Командования при форсировании реки Днепр, развитие боевых успехов на правом берегу реки и проявленные при этом отвагу и геройство» гвардии ефрейтору Утеву Егору Васильевичу было присвоено звание Героя Советского Союза. Посмертно.

С мая 1966 г. имя Героя стал носить Дворец пионеров в Кудымкаре; там же есть улица Утева.

Награды:

- *Медаль «Золотая Звезда» (1944)*
- *Орден Ленина (1944)*